

◎党旗飘扬

砥砺前行 增强使命

县教育局党支部开展党日活动

今报讯(今报记者 彭丽程 文/图)昨日,县教育局党支部组织局机关党支部全体党员、积极分子,到中共福建省委旧址——钟山镇临水上湖底开展“砥砺前行争先锋 齐心协力七人普”党日活动,积极引导党员知党史、感党恩、跟党走。

活动中,党员们首先参观了省委旧址,了解了武装斗争的艰苦历程,学习了革命先辈的史迹。在深刻缅怀革命先烈抛头颅、洒热血英勇事迹的同时,全体党员重温入党誓词,共同接受红色洗礼,不断凝聚党支部的

战斗力和创造力。

随后,县教育局党委委员、党支部书记林庆廉为党员们上党课,大家一同学习了《习近平在宁德》《习近平谈治国理政》(第三卷)。党课后,还为2名党员过“政治生日”,以此强化党员的身份意识、责任意识和党性观念,进一步激发党员的政治热情,增强党员的责任感和使命感,强化党员的宗旨意识。

当天,党员志愿者们还进村入户、走进台湾农民创业园,进行第七次人口普查宣传活动。



学习史料

◎校园动态

提供对口岗位 助毕业生就业

华侨职专学生实习供需见面会举行

今报讯(今报记者 薛燕辉 文/图)10月13日,仙游华侨职业中专学校举行2020年学生实习供需见面会。

当天,福建钜能电力有限公司、福建华职人力资源有限公司、莆田市仁顺测绘有限公司、莆田睿康科技有限公司等4家企业为该校18级工民建、电子电器、会计、计算机应用等四个专业共213位学生提供了数据库技术员、自动化设备操作员、地铁安检、文员、人事助理、品检技术员、生产储干、无人机测绘、工程测量、三维建模、地理信息系统建设、机场安检等对口岗位。

见面会上,应聘的2018级学生都穿上正装,手持简历和登记表,主动与用人单位深入交流,企业人员则耐心介绍相关岗位的技能要求及薪资待遇等信息。现场火热而有序,真正体现了“双选”的意义,学生及家长对此次招聘会安排的岗位也表示满意。

据仙游华侨职业中专学校校长徐志雄介绍,该校扎实开展教育教学工作,促进产教融合,面向企业培养高素质技术技能型人才,为毕业生的对口就业及职业发展提供保障,还将继续加强与用人单位的沟通与联系,做好跟踪服务工作。



见面会现场



国学韵律操

◎教育实践

自编韵律操 吟唱古诗词

圣山小学强化国学经典教育

今报讯(今报记者 彭丽程 文/图)“弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信……”10月14日上午8点,度尾圣山小学的同学如往常一样,伴随着《弟子规》的音乐“翩翩起舞”。他们做的是学校自编自导的“国学韵律操”。

当“国学经典韵律操”音乐响起,学生一边吟诵《弟子规》,一边手舞足蹈。同学们动作整齐统一,抬头挺胸时刚劲有力,手臂舒展时细长柔美,巧妙地把古诗的文学气息和体操的节奏感完美地融合在一起。

据介绍,本套“国学韵律

操”,结合早操和舞蹈的形式来表现,是由该校教师严蓉蓉自主创新。严蓉蓉告诉记者,有着舞蹈基础的她利用寒假时间,学习并创编。2019年春季,学校便开始组织跳国学韵律操了。这套特殊早操大约三分钟,将音乐、体育、舞蹈文化相融合,强化对学生音乐律动、肢体表演和文化熏陶,丰富了课间操的内容。

另悉,除了国学韵律操,该校从2018年开始,就坚持以“每周一诗”活动为载体,开展读诗、吟诗和诵诗活动。利用每天早读五分钟、课间操后集体诵读等方式,让学生在理解的

基础上,集体高声诵读,从而增长知识,学习做人的道理,塑造美好的品德。

除了常态化的活动,该校更结合节点开展吟诗、唱诗比赛和“魅力成语秀”大赛等等。在这些活动中,《春晓》《望庐山瀑布》《明日歌》等一首首耳熟能详的古诗被同学们用各种艺术形式加以理解和表现。

该校校长张素萍告诉记者,通过引领同学们走进国学经典中,在了解祖国历史文化精华,构建书香校园的同时,也提升了同学们的语文素养,更提升了师生的文化自信。

◎教育资讯

以赛促教强技能

我县各学校开展岗位练兵考核

今报讯(今报记者 彭丽程)为提高新入职教师教育教学技能,提升教育新人综合素质,我县各学校近期陆续完成岗位练兵考核工作。

本次岗位练兵的参与对象包括全县教龄在五年内(2015年7月—2019年12月期间入职)的青年教师,各学校严格按照文件精神 and 活动流程,根据《莆田市青年教师教学基本功市级竞赛评价量表及操作流程》的细则,从课标解读、板书设计、课件制作、信息技术课堂应用、教学研究五个方面进行考核。

此次活动充分发挥了教学能力竞赛在提高教师队伍素质中的引领示范作用,进一步激发了教师提升自我和掌握现代教学方法的热情,对培养造就一支师德高尚、业务精湛的高素质专业化教师队伍起到了有力的推动作用。教师们也表示,本次竞赛活动不仅为参赛教师搭建了一个展示风采、超越自我的机会,也激发了广大青年教师更新教育理念,掌握现代教学方法的热情。

注重特长培养喜结硕果

逸夫小学办学特色凸显

去年9月30日仙游县“不忘初心、牢记使命”主题教育活动走进逸夫小学调研。县领导对学校的关心师生们至今犹记,历历在目,且备受鼓舞。一年来,逸夫小学全体师生撸起袖子加油干,取得了可喜的成绩,学校也发生了极大的变化。

一年来,该校注重学生特长培养,教师宋珊珊辅导钱紫涵、陈逸楠、陈怡晴等同学参加“第18届中国日报社‘21世纪·

VIPKID杯’小学生英语演讲大会福建赛区复赛”全部层层晋级。该校还注重学生阳光体育锻炼,2019年秋季学校运动队,参加坝下中心第39届小学生田径运动会获得团体总分第六名,陈佳茜同学还打破了女子跳远纪录。学校师生“读书”特色浓厚,“寒暑假读一本好书”师生共读一本好书,把写读后感作为一个学习习惯,学生在全县征文比赛中屡屡获奖。

同时,该校还关心教师专业成长和教育理论研究,师生文艺效果显著。2019-2020年度学校还被仙游县榜头镇人民政府评为“先进单位”;教师陈英慧还被县教育局评为优秀教育工作者。本学期师生获奖20多人次,中心期末质量检测中二年级数学

提高十二个名次。

村校紧密联系,也为学校发展注入强大动力。去年12月,学校及仙水村发动村民捐款,共筹集资金25万元,加上县财政配套拨款,共同完成校园跑道硬化、塑化和围墙加固美化等项目建设。今报记者 朱彬颖 文/图



校园新貌